
VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 9 
del CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: Designazione di due consiglieri comunali chiamati a far parte della commissione 
per la formazione degli elenchi comunali dei giudici popolari.

L'anno duemilaventuno addì ventiquattro del mese di febbraio alle ore 09:00 nella sede comunale, a 
seguito di convocazione disposta con avviso recapitato nelle forme di legge ai consiglieri comunali, 
si è riunito il Consiglio comunale nelle persone dei signori:

SOINI CLAUDIO Consigliere Presente  

APRONE FRANCESCA Consigliere Assente  

CATTOI VANESSA Consigliere Assente  

CRISTOFORETTI GIGLIOLA Consigliere Assente  

DEIMICHEI STEFANO Consigliere Presente  

DE ROSSI GABRIELE Consigliere Assente  

GATTI STEFANO Consigliere Presente  

GIORGI ANGELO Consigliere Presente  

LORENZINI LUIGINO Consigliere Presente  

MARASCA GIANNI Consigliere Presente

MARTINELLI MAURO Consigliere Presente  

MATTEI GIULIANO Consigliere Presente  

MONDINI SERGIO Consigliere Presente  

SAIANI GIANNI Consigliere Presente  

SEGA DANIELE Consigliere Presente  

SPEZIOSI MICHELA Consigliere Presente  

ZENDRI GIANFRANCO Consigliere Presente  

ZOMER ILARIA Consigliere Presente  

Assiste il Segretario generale: dott.ssa Maria Flavia Brunelli
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  sig.  Mattei Giuliano  nella sua qualità di  Vice 
Presidente del Consiglio dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato.

COMUNE DI ALA
PROVINCIA DI TRENTO



OGGETTO: Designazione di due consiglieri comunali chiamati a far parte della commissione per 
la formazione degli elenchi comunali dei giudici popolari. 

Relazione

La Legge 10 aprile 1951, n. 287 prevede al Capo II “Procedimento per la scelta dei giudici  
popolari”,  art.13 “Formazione degli elenchi comunali dei giudici popolari” che: “In ogni Comune 
della  Repubblica sono formati  a  cura di  una Commissione  composta del  sindaco o di  un suo  
rappresentante  e  di  due  consiglieri  comunali,  due  distinti  elenchi  dei  cittadini  residenti  nel  
territorio del  Comune in possesso dei  requisiti  indicati  rispettivamente negli  artt.  9 e 10 della  
presente legge per l’esercizio delle funzioni di giudice popolare nelle Corti di assise e nelle Corti  
d’assise di appello”. 

E’ quindi ora necessario designare due consiglieri a membri della Commissione comunale 
cui è demandato il compito di formare gli elenchi dei cittadini residenti nel Comune in possesso dei 
requisiti per l’esercizio delle funzioni di Giudice popolare di Corte d'Assise e di Corte d'Assise di  
Appello,  alla  cui  nomina  si  potrà  procedere  per  alzata  di  mano,  non  essendo  necessariamente 
previsto il voto limitato. 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso quanto sopra; 

Visto l'art. 13 della Legge 10 aprile 1951, n. 287 “Riordinamento dei giudizi di assise”;
 
Sentite le proposte per la nomina: 

- il Sindaco Soini Claudio, propone il consigliere Marasca Gianni;

- il Consigliere Zomer Ilaria, propone il consigliere Mondini Sergio;
 
Ritenuto quindi di poter procedere per alzata di mano;

Atteso che l’adozione della presente rientra nella competenza del Consiglio comunale, ai 
sensi dell’art. 49 comma 4 del Codice degli enti locali approvato con L.R. 3 maggio 2018 n. 2 e 
s.m.;

Visti:

• il  Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con 
Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2, e ss.mm.;

• lo  Statuto  comunale,  approvato  con  delibera  del  Consiglio  comunale  n.  40  di  data  13 
novembre 2018 ed entrato in vigore in data 23 dicembre 2018;

• il Regolamento interno per il funzionamento del consiglio comunale, approvato con delibera 
del  Consiglio  comunale n.  41 di data 13 novembre 2018 ed entrato in  vigore in  data 1 
gennaio 2019;

• il  Regolamento  comunale  sui  controlli  interni,  approvato  con  delibera  del  Consiglio 
comunale n. 7 di data 30 gennaio 2018 ed entrato in vigore in data 26 febbraio 2018;
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Visto che sulla proposta di deliberazione in discussione è stato espresso parere favorevole di 
regolarità tecnico-amministrativa dal Responsabile del Servizio Demografico, ai sensi dell’art. 185 
del  Codice  degli  Enti  Locali  della  Regione  autonoma  Trentino  -  Alto  Adige,  mentre,  non 
comportando  spese,  non  è  necessario  acquisire  sulla  medesima  proposta  il  parere  di  regolarità 
contabile;

All’unanimità di voti favorevoli dei 14 consiglieri presenti e votanti, espressi per alzata di 
mano;

DELIBERA

1. di designare membri della Commissione comunale cui è demandato il compito di formare gli 
elenchi dei cittadini residenti nel Comune in possesso dei requisiti per l’esercizio delle funzioni 
di  giudice  popolare  nelle  Corti  di  Assise  e  nelle  Corti  di  Assise  di  Appello,  i  consiglieri  
comunali Marasca Gianni e Mondini Sergio; 

2. di dare atto che gli eletti non si trovano in alcuno dei casi di ineleggibilità o di incompatibilità 
previsti  dalle  vigenti  disposizioni  in  materia  ed accettano la  carica  a  loro  conferita  con la 
presente deliberazione; 

3. di dare atto che la presente deliberazione diverrà esecutiva al termine della pubblicazione, ai 
sensi dell'art. 183, comma 3, del Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino-
Alto Adige approvato con Legge regionale 3 maggio 2018, n. 2;

4. di precisare che avverso la presente deliberazione sono ammessi i seguenti ricorsi:
a) opposizione alla Giunta comunale, durante il periodo di pubblicazione, ai sensi dell’art. 183, 

comma  5,  del  Codice  degli  Enti  Locali  della  Regione  Autonoma  Trentino-Alto  Adige 
approvato con Legge regionale 3 maggio 2018, n. 2 ed ai sensi della Legge 241/1990 e 
ss.mm., L.P. 23/1990 e s.m. alternativamente:

b) ricorso giurisdizionale al Tribunale di Giustizia Amministrativa di Trento, entro 60 giorni ai 
sensi dell’art. 29 del D.Lgs. 2 luglio 2010, n. 104

c) ricorso straordinario entro 120 giorni al Presidente della Repubblica, ai sensi dell’art. 8 del  
D.P.R. 24 novembre 1971 n. 1199.
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Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO IL SEGRETARIO GENERALE

Sig. Mattei Giuliano dott.ssa Maria Flavia Brunelli

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del D.Lgs n.82/2005; 
sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa
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